

Информация о работе МБУК Музейный историко-просветительный образовательный комплекс по реализации программы «Развитие культуры и туризма»

Деятельность музейного комплекса осуществляется по основным направлениям:

- пополнение музейных фондов и комплектование музейных предметов;
- учёт и хранение, изучение, оцифровка, паспортизация музейных предметов;
- совершенствование учета музейных коллекций;
- осуществление мероприятий патриотической, творческой, эстетической направленности (экскурсии, музейные уроки, лекции, праздничные утренники для школьников и творческие вечера для взрослых, научная деятельность, участие в различных проектах и конкурсах).

Общий фонд составляет 12787 музейных предметов, они объединены в отдельные коллекции. Ежегодно музейные фонды увеличиваются на 150 предметов. Поступления предметов идет за счет активных контактов музея с посетителями и населением, а также с выставок. Ведется работа в Государственном электронном каталоге Музейного фонда РФ, за год вносятся 1000 предметов. 7936 музейных предметов доступны в сети интернет.

За последние 5 лет:

- открыт зал «Русская изба» с подлинными предметами крестьянского быта конца XIX - начала XX века», на базе которого проводятся мероприятия «Уроки в старорусской школе», «Жизнь и быт крестьян на Тамбовщине на рубеже веков», «История народного костюма»;

- открыт Зал Воинской Славы, где размещены документы, фотографии участников Великой Отечественной войны, войны в Афганистане, боевых операций на территории Чеченской республики и фотографии героев военной операции на территории Украины, экспонируется более тысячи вещественных и документальных источников, переданных в музей участниками боевых действий. Сейчас этот зал самый востребованный;

- в зале «Котовск сегодня» в новых витринах размещены новые музейные экспонаты «Котовск спортивный», «Котовск творческий», «Котовск промышленный», где созданы новые экспозиции «Неваляшка – символ города Котовска», «История развития ООО «Котовские неваляшки», «МКИ с торговой маркой «ДобрБобр» в Котовске».

Увеличилось количество проводимых выставок, в т.ч. и выездных. В течение года проводится 37 выставок: историко-документальных, научно-познавательных, художественных, декоративно-прикладного творчества, из них 15 из фондов музея. Музей сотрудничает с музеями гг. Тамбова, Рассказово, Мичуринска, Липецка, Самары.

Экспозиционно-выставочная деятельность насыщена и разнообразна.

Новым проектом для музея стал цикл видеолекций «Улица моего города», который рассказывает о малоизвестных фактах и событиях, а также о легендарных людях, в чью честь названы улицы города Котовска. Медиа-контент размещается на различных платформах: социальных сетей, сайте музея.

Приоритетным направлением деятельности музейного комплекса является патриотическая работа. На базе музея работают 10 клубов патриотической и краеведческой направленности. Общая численность участников данных клубов - 241 человек. В рамках сотрудничества проводятся встречи с интересными людьми, с ветеранами, изучается история появления государственной символики, проводятся пешеходные экскурсии в парк Воинской славы, воинскую и пожарную части.

С ноября 2021 года музей работает по программе «Пушкинская карта». Реализовано более 2117 билетов.

В рамках национального проекта «Культура» в 2021 году

внедрена новая услуга для посетителей. 40 музейных предметов выставки «Вековой путь города Котовска» легли в основу создания мультимедиа-гида с применением технологии дополненной реальности на основе цифровой платформы «Артефакт». Посетители с помощью мобильного приложения могут считать информацию об этих музейных экспонатах с QR-кода.

в 2023 году

музейному комплексу выделена субсидия для технического оснащения учреждения в размере 4 085,7 тыс. рублей. Для привлечения новых посетителей, для расширения информационного пространства, сохранности и хранения музейных предметов приобретено мультимедийное, фоновое оборудование и оборудование для лиц с ОВЗ.

Интерактивный стол, интерактивный киоск, интерактивная панель, индивидуальные аудиогиды – с их помощью посетители могут прослушать историю Котовска, перемещаясь из одного экспозиционного зала в другой самостоятельно. Использовать аудиогид можно и во время пешеходных экскурсий по городу. Посетители смогут познакомиться с электронной котовской энциклопедией «Бессмертный полк», это реализация совместного проекта ТГУ имени Г.Р. Державина, администрации города Котовска и музея.

Особое место в музее занимает патриотический мультимедийный комплекс «Уголок Победы». В голосовой программе записано 100 песен военных лет и голос Левитана с его громогласным «Внимание, говорит Москва!» и «Поздравление с Победой!»

В интерактивном киоске посетители примут участие в квиз-игре «По светелочке пройдуся, по Тамбовски наряжусь» в рамках программы «Народный костюм – своими руками», где посетители знакомятся с историей заселения

Тамбовского края, и изучают народный костюм Тамбовской губернии по его особенностям.

С помощью интерактивной панели демонстрируются видеоматериалы во время мероприятий.

Для людей с ограниченными возможностями перед входом в музей появилось электронное информационное табло, а перед входом в каждый зал - тактильно-визуальные таблички, где шрифтом Брайля описываются экспонаты. Установлен звуковой маяк, он предупреждает о подъёме на второй этаж. Туда же с помощью лестничного подъёмника, который устанавливается по требованию, могут подняться инвалиды-колясочники.

Кардинально изменилось и фондохранилище. Приобретены современные шкафы, стеллажи, выдвижные блоки для хранения картин, шкаф-драйвер для нумизматики.

На сегодняшний день музей ведет активную деятельность, направленную на развитие культурно-образовательного туризма. Сотрудники музея разработали туристические маршруты: «Прогулки по Котовску», «Символ города - неваляшка», «Экскурсия на фабрику товаров для детского творчества Добр Бобр». Музейный комплекс приглашаетна обзорную и тематические экскурсии по залам музея «Город, в котором я живу», на интерактивные экскурсии «В гостях у хозяйки русской избы Василисы», «Народный костюм – своими руками», «История одного экспоната», «Этнографические посиделки»; на мастер-классы по изготовлению поясов к народным костюмам различными способам и многие другие мероприятия.

Туристические маршруты постепенно набирают обороты. В 2022 году на производстве нестигаемых кукол побывало 7436 человек. Наплыв туристов продолжает расти. В этом году с января по октябрь - 7700 человек. География туристов – гг. Москва, Воронеж, Липецк, Борисоглебск, Санкт-Петербург, города и районы Тамбовской области. Доходы в музее увеличились в три раза, что позволило улучшить материально-техническую базу, сделать ремонты в помещениях, поменять радиаторы отопления, заменить все окна.

Разрабатывая новые пути развития и новых внебюджетных источников привлечения средств Музейный комплекс включен в единый Федеральный реестр туроператоров. Это позволит работать с групповыми и индивидуальными туристами, путешествующими самостоятельно, не прибегая к услугам туристских фирм. Также очень важна подготовка специалистов музейного дела в области туризма. 1 экскурсовод музейного комплекса прошел аттестацию на гида-экскурсовода в Министерстве туризма Тамбовской области.

Сегодня музейный комплекс – это учебно-методический центр для всех учебных заведений города, и даже своего рода художественная студия, а также достопримечательность города и хранитель преемственности культурных традиций.